

超現實卻溫馨感人的《機器管家》



觀賞與截圖平台網址:<https://youtu.be/DxtW3IXmGRQ>

《機器管家》這部電影介紹某家人買了機器管家幫忙家務，但這個機器人太強大，能學習能思考，會欣賞音樂也會雕刻創作。在不斷進化中，他開始有情感反應，甚至愛上人類。最後在人類幫忙下變成「真人」，和愛侶白頭偕老一起老死。

機器管家和科學怪人一樣。都是能力超強的人造人，只是管家幸運地遇到喜歡他尊重他的好「家人」，所以他也樂於回饋。相反的怪人沒有家人沒有伴侶，連創造他的科學家都排斥他，回報他善良本性的永遠是傷害，所以最後的結局就是科學家與怪人玉石俱焚一同毀滅。

電影裡充滿現實世界還沒有出現的劇情，例如機器人有想法或是和人類結婚。如果真的發生，又會造成什麼倫理問題？或是世界會變得多混亂？對我而言，「機器人有想法」是件有點害怕又有點期待的事，害怕的是《科學怪人》裡的傷人事件會真實發生，期待的是能像機器管家一樣帶給人們幸福。但有一點很確定，有思想的人造人，一定比人類更為強大，如果管控得當，就會幫人類做很多原本做不到的事，造福社會，反之，無法管控的人造人，破壞力應該也是大家無法承受的。造人前真的得深思。

不過我非常喜歡這部溫馨動人的電影，在科幻影展一群剛硬冰冷機器人中，它像一床暖被溫熱每一顆孤寂的心。